



Platy soudců od 1. ledna 2013 projednala vláda

Ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová dnes předložila vládě nový návrh **řešení platů soudců**. Reagovala tím na rozhodnutí Poslanecké sněmovny, která ve středu neschválila žádnou z navržených úprav zákona. Absence novely by znamenala, že by od ledna nebylo možné stanovit platy soudců obecných soudů ani státních zástupců. Změna zákona č. 236/1995 Sb. řeší pouze platovou základnu, ze které se bude od 1. ledna 2013 určovat výše platu soudcům a zprostředkovaně státním zástupcům. Předložená právní úprava **stanovuje platy soudců ve výši 2,75násobku průměrné nominální měsíční mzdy** v nepodnikatelské sféře.

*"Situaci bylo třeba neprodleně řešit. Jsem ráda, že se potřebnou **právní úpravu podařilo v rekordně krátkém čase připravit** a věřím, že **tak zabráníme nejistotě v odměňování ústavních činitelů,**"* říká ministryně práce a sociálních věcí **Ludmila Müllerová**. **Vláda** novela zákona **schválila**, Poslanecké sněmovna by se jí mohla zabývat už příští týden.

Novelu zákona č. 236/1995 Sb., o platu a dalších náležitostech spojených s výkonem funkce představitelů státní moci a některých státních orgánů a soudců a poslanců Evropského parlamentu, poslanci ve středu odmítli. Neshodli se totiž na zdanění svých náhrad, které právní úprava rovněž obsahovala.

Platy soudců přitom byly od roku 2010 „zmrazeny“ na 2,5násobku průměrné nominální měsíční mzdy v nepodnikatelské sféře. Tuto úpravu však letos zrušil Ústavní soud (nálezením č. 181/2012 Sb.), označil ji za nepřiměřeně nízkou. Pokud by zákon platovou základnu neupravoval, nebylo by od 1. ledna 2013 z platné legislativy jasné, jak platy soudců stanovit.

Vláda současně **schválila** změnou zákona o zaměstnanosti a zákona o sociálně-právní ochraně dětí **přechodná opatření k sKartě**. **"Nepřipustím, aby nezaměstnaní občané, kteří si zatím nevyzvedli sKartu, přišli po novém roce o podporu státu.** Novela, kterou jsem předložila do vlády, situaci vyřeší," řekla ministryně **Ludmila Müllerová**. Lidé, kteří pobírají podporu v nezaměstnanosti a dávky pěstounské péče, by tak **do vydání sKarty** měli dávky dostávat **dosavadním způsobem** – převodem na bankovní účet nebo v hotovosti. I tuto novelu by **sněmovna** mohla projednat **příští týden**.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí